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K iad ó h ivatal tMária-utca 1. sz.női az előfizetések és a hir­
detések elfogadtatnak. P O L I T I K A I  N A P I L A P

SxerfceaztAI Iroda tMária-utca 1. sz.első emelet,
hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in­

tézendő.Kéziratot
v i s s z a  nem adónk.

Nevelési irány.
Pécs, 1901. február 19.Ne C'»k oktassunk az iskolában, de neveljünk is : ezt a régi théuiát variálják mo't is az or.'Zágg)ülésen a közoktatási tárca költségvetésének tárgyalásánál, de azért oktatásügyünk intézői szigorú követ keretessé.'gél tartják fönn azt a rendszert a melynek célja szolgabadat, protekciót hajliá^zó generációt nevelni, mely tudós podgyászszal éretlen fejében csak u y  képes megvívni a kenyérmezei harcot, ha nincsenek elvei, ha jellemgyöngeségénél foirva az életben is idomítható, miként az opportunus emberektől megkivántatik.Ennek a rendszernek legtöbb kinövése a középiskolái oktatás terén észlelhető, | a hol a nemzet intelligenciájának zöme nevelődik. Bizony csak nevelődik. n.ert manapság tanáraink a sok tanítástól alig érnek ra nevelni is ; a bürokratizmus hé k ói inéi; a hazafiasabban érző la io n  is megkötik s nem tehet egyebet, mint lemorzsolja a kiszabott tananyagot oly módon, hogy abba a felsőbbek bele ne kapcaskodjanak.Közoktatásü ryünkuek általában véve az a legfőbb hibája, hogy elszakadt az élettől. Középiskoláinkra kétszeresen e l­mondható ez, amihez aztán bátran hozzá­tehetjük, hogy ez meg elszakadt a nem­zeti követelményektől.Legfőbb hibája, hogy nem képes fölkelteni a növendékek érdek­lődését, inert nincs egészséges világos, öntudatos vezéreszméje, aines a u imfennapi

A „Pécsi Figyelő" tárcája.i ■ — — — — — —— —— ■—
A pária.— A  »Pócsi Figyelő» eredeti tárcái*. ~

Irta; Hag j  József.Bezáródott mögötte az ajtó : a kórház ajtaja. Mélyet, nagyot lélekzett.Sovúny, csontos arcán mély nyomokat hagyott a kór, a mely bilincsbe verte bele ken, hónapokon át.Sokat szenvedett. Kicsi hiji, howy élném pusztult bele. És mégis jobb lett volna, ha nem szabadult volna ki abból a nagy be tegségböl.Mi haszna van az életből, a mely reá nézve csak kin s gyötrelem ? Semmi, eppen semmi.A kiknek van hová tordu ni, ha éhesek, ▼an helyük hol nyugalomra hajtják fejőket, azoknak érdemes élni, de a kit elhagyott min­denki : a kinek nincs ereje kereszt fii törni ma­lmát a küzdő emberek tömkelegén, annak jobb a kórház, jobb a löld méiyebea . . .
Neki indította gyenge, erőtlen testéi az utcának. Rá bízta magát sorsára.Talán majd nkad valahol munkára.

élet igényeinek megfelelő tantervé és nincs természetes mód-zere.Szüklátkörü. bürokratikus férfiak vol­tak közoktatásügyünk vezetői, akikből hi­ányzót t minden nagyobb koncepció, mindeu j vezető eszme. Tettek, rendelkeztek, ahogy j a véletlen diktálta és kísérletezésre föl­használták a nemzet életerejét képező ser­dülő ifjúságot. Ped;g a vezéreszmét köny- nyeu megtalálhatták volna, ha egy kissé gondolkoznak.Más előrehaladottabb államokban a közoktatás vezéreszméjét az élet értékének emelése képezi s ennek elérésére neveli a gyermek életének irányát. A mai magyar középiskola ez irányban vajmi keveset nyújt, hanem agyontömi a gondozására bizolt növendékeket tudományos axiómák­kal, a minek végeredménye az lesz, hogy meggyülölik azok a szegény növendékek magát a tudományt, melyet aztán még eszköznek sem képesek fölhasználni a ma­guk boldogulására.A mai nézet az. hogy a középiskolaköznyelven szólva általános műveltségűembereket adjon az életnek. Ez perszecsak szólás-mondás, mert valójában csak gyárilag készült műveltségű embert dob a piacra.Ilyen kapkodó sémák szerint nemengedi ez élet magát igazgatni. Mert ép­pen ez a sablouos képzés, ez a patron szerint való ember-dresszura okozta, hogy 
a középiskolából hiányos ismerettel gyönge felfogó és gondolkodó képességgel, csekély akaraterővel kerülnek ki az ifjak. Ez azKét fillérért, a mi egész vagyonát ké pezte, vett egy újságot, hátba meg fjg tudni belőle valami biztatót Hasztalan kutatott a sorok között, nem tatait szót munkáró1.Kenyérosztásról, jószívű adakozókról,mu­latságokról a szegények javára, Írtak, de mun­kást nem keresett, munkát nem kínált senki.Elkeseredett. Jobb volna eltemetni ön­magát valahova, mint így nyomorultan ten­gődni.Az idő már alkonyatra hajlott s csak reggel evett egy keveset a kórházban. Gyö­törte az éhség.Az utcákon sok ember járt. Ingadozó léptekkel haladt 6 is közöltük. Egyik oldalról átment a másikra.Az emberek jobbra -^alra lökdösték. Egy asszony úgy hátba lökte, hogy támolvgott.Az éhség réme mindjobban üldözte. Hol vegyen egy darabka kenyeret, amikor egyetlen fillér nélkül áll.Hol keressen munkát s vájjon adnak-e ilyen beteges kinézésű embernek, amikor van­nak elegen fiatal, erős munkanélküliek.Rohamosan kezd sötétedni. Az üzleteket becsukják s az egé?s utcasoron egy csemegeüzlet van még nvitvaMegáll a kirakat előtt és bambán bámulja az ínyenc ételeket. Milyen étvágygerjesztőén néz itt ki minden 1

oka,  hogy ma nem az igaz ismeretével, nem az igazságra való törekvéssel hiszik az ember értéket emelni, hanem szoflz- mákkal,  hazugsággal, képmutatással. Ma a komoly könyvtől — a szaktudóson kívül — irtózik méü: maga Wlassics miniszter is. nemcsak a fiital jogászgyerek.Nem az igazság vezérli ma a tanítást, hanem az oaztalyérdekek és az élet többi feszélyező tényezői. Nem tudjak ezeket az érdekéket egy felsőbb eszmével kiegyez­tetni s ellentétbe állítják, rongyokra szag­gatják az egészséges életet, a mindensóg egészét Nem csuda aztán, ha nem veszik komoly szamba sem a sajtó, sem az iro­dalom, «em a szószék igéit.Legelőször tehát az iskolának kell 
jó útra térnie. Annak kell megtisztítani anyagát mindeu hamisságtól; és a mi fő : a tauár ne saját tudomanyauak brilliroz- tatásábau lássa föteendójét, hanem szálljon alá tanítványai félfogó képességéhez s ez­zel fölkeltve érdeklődésüket, iparkodjék az ezek által hozzá intézett kérdésekre adott feleleteivel tágítani ismeretkörüket. Mert | nem kell feledni, hogy a középiskola nem tudósokat nevelő intézmény, hanem csupán arra ad képesítést, hogy alkalmassá tegye növendékeit a szaktudomány befogadására. Ennélfogva fölösleges az a túl tömése as agyvelónek szellemi ballaszttal, a miiek a tanuló az életben úgysem veszi hasznát. Hisz rég megmondta egyik remekírónk :  a kinek virág kell. nem hord rózsaberket..Úgy vagyunk azonban közoktatás­ügyünk rendezésével is, mint összes aem-A testét, vagy inkább a gyomrát föliz- gatták a látottak.Sok pénzbe kerülhetnek ezek az ételek. Nem is szegény emberek eszik ezt, hanem az urak.Nagy gonddal olvasta el a föléjük irt árakat és a mint igy belemerült a szemlélésbe, elfelejtette nehány pillanatra a maga nyo­morúságát.Időközben teljesen kihaltak az utcák. Ment, mendegélt, végre kiért a Dana sorra. Nagyon elfáradt, hát leült a járda szélére. Így maradt sokáig, míg tagjai meg nem gém- beredtek. Elgondolkozott élete folyása felett. Hogy tűntek el álmai, az ifjúság éveiben ki­tűzött cél; a szép remények egész sorozata, mind, mind elmúlt, csak egyedül ő maradt meg, a fellegvárak fizikai romja, a beteg testi és lelkű roskatag ember.

— Ah I .*. . — sóhajtott fel nyomorú­
ságában, île gondolatainak folytatását magába 
rejtette. Már csak egy kívánsága volt? — 
a halál.

Kivitte minden csendes és hideg felt, 
mint a sírban.

Az iknég és hidegség kínozta.
Egyszerre rendőrök lépteit hallja.
Megijedt. Felugrott is  mint • kivesztette, elrohant. r ' -
A mellékutcákon csavargott egy ideig.



P É C S I  F I G Y E L Ő 1901. február 20.
i«ti aspirációnkkal : nem szabid annak — öntudatosnak, nemzetinek, erőteljesnek lenni, mert valahogy erőre kapna a ma­gyarság és ennek Becsben nem valami nagyon örülnének ; mert ott az a felfogás uralkodik, hogy gyámság alatt kell tar­tani a magyart, következőié* a jövendő magyarjait nevelő iskolakai sem szabadíthat ­ják  fel az osztrák sablon aló l.

Választások előszele.Lapunk február 10 ki számában a fenti cim alatt megjelent közleményre vonatkozólag a következő nyilatkozatot kaptuk :Tekintetes Szerkesztő ur 1Becses lapjanak február 10-ki számában, >Rádi« név alatt és «Választások előszele* cimen egy oly tartalmú közlemény jelent meg, melyet a siklósi ellenzéki kör választmánya egyáltalán figyelmen kívül nem hagyhat, miért is tisztelettel néhány megjegyzést bátorkodunk ez ügyre vonatkozólag tenni.A nevezett cikk célzatosan-e, vagy téves információ alapján jelenlegi képviselőnk — nagyságos Antal Pál ur — nevével kapcso­latosan oly kilejezéseket basznál, melyek igen alkalmasak arra, hogy idő előtt a siklósi vá lasztó kerület lüggetlen erzelmü polgárai közt elhintsék a viszály raagvát s akként a partot alkalmatlanná tegyék a közelgő választáson kifejtendő akcióra. Mert hát, miként a cikk írója sejti, fel-felülölte volna fejét nálunk is a különböző pártárnyalatokhoz tartozók serege. Ezt a feltevését cikkírónak tagadjuk és hatá­rozottan vissza is utasítjuk, — mert eltekintve, hogy jelenlegi képviselőnk egyik-másik párt­egyén előtt e tárgyban már nyilatkozott — tiszteletlenséget vélne a «siklósi ellenzéki kör« vele szemben elkövetni, ha a képviselői meg­bízatás lejárta előtt minden érintkezést meg­szakítana. Különben is a párt szervezése után a képviselő jelölése egy egyetemes pártgyülés feladata körébe tartozik. A siklósi ellenzéki kör pedig — raikép a múltban, úgy a jelenben is a választók irányítása és vezetésénél meg fogja a maga helyét állani és semmiféle gya­núsítások állal magát — befolyásoltál ni nem hagyja.Ezzel midőn a magunk részéről az ügyet befejezettnek nyilvánítjuk, kérjük tekintetes Szerkesztő urat, hogy becses lapjának legkö­zelebbi számában jelen közleményünknek he lyet adni szíveskedjék.Ismét egy hidra jutott. Elmerengve állott a karfához támaszkodva, szemeivel lebámult a mélybe. Vastag jégpáncél fedte a vizet,Ha le is ugrik, legfeljebb a lábát töri ki . . .  .Tovább szőtte gondolatait az életről, a nyomorúságról. Ha valaki most egy tányér levest nyújtana (eléje, de meg csókolná a ke­zét érte • . .Muzsikaszó ütötte meg a füleit. Valame­lyik bálteremből eredtek a hangok.Milyen jó is lehet azoknak, a kik hálóz­hatnak, a kiknek urasan folyhat az élet, de ő neki . . .Kezét ökölbe .szorította és már már szi­tokra nyíltak ajkai, a mikor eszébe jutottak az ujságsorok ; annak a bálnak haszna, a mely­ből jut holnap ő neki is egy darab kenyér.
• %
^  • *»Csak holnapig kell éheznie és akkor majd ő feléje is nyújtanak egy darab kenyeret, hogyne haljon meg éhen. ,w *» *• ^Feltámadt benne az élet ösztöne. Ment tovább. A fürdővíz kifolyásánál alakokat lá­tott.•'Közibük ment. Látta, hogy amolyan la­kás nélküli emberek, a kik ide jönnek éjjelre s itt halnak meg ' a fürdőből kifolyó meleg vizben. Ô is úgy tett, mint a többiek': levet­k ő z ö k ^  bement a vízbe, olt töltötte az éj­szakát. * *

Hazafias tisztelettel maradtunk Siklós, 1901. február hó 16.A siklósi Ellenzéki kör választmánya neveben
ígért Ödön D r Vágó Lajos

jegyző i. k. alelnök •. k.A fenti nyilatkozathoz csak azt a meg­jegyzést főzzük, hogy téved a siklósi ellenzéki kör választmánya, ha azt hiszi, hogy Rádi közleményének éle ellene irányul, mert az nem akart más lenni, mint figyelmeztetés egyesek aknamunkájára, a kik «zavarossá , akarnák tenni a tiszta vizet, hogy benne annal j könnyebben kihalaszhassák . . . öncéljaikért a mandátumot.* Hogy pedig ezzel nem az El­lenzéki kör választmányára célzott a közle­mény írója, bizonyítja az a további megjegy­zése. hogy az ilyen önjelöltek talpon fogják találni a siklósi választókerület független vá­lasztó polgárait, mert »pár;uak szervezete él, dolgozik nemcsak Siklóson, hanem egész vá­lasztókerületünk összes községeiben.*Hogy Rádi közleménye nem akart gya­núsítás lenni a siklósi Ellenzéki kör eben, még jobban bizonyítja a lapunk február 17-iki szamában szintén tőle megjelent «Siklósi levél,* a melyben arra a h rielesre, hogy Sikló-on két Kossuth p irr  jelölt is fal fog lépni, hatá­rozottan annak a meggyőződésének ad kifeje­zést, hogy «ilyen politikai szerepre a siklósi Ellenzéki kör nem vá'lalkozik és nem is vállal­k o z h a t * .Nem ui*y van tehát feltüntetve az Ellen­zéki kör, mintha része lenne a konkolyhm- tésben s a választó közönség egyetértésének megbontásában, hanem eiienkező;eg mint olyan pártszervezet emiittetik, a mely útját lógja állni a visszavonásnak s ezzel annak a vészé delemnek, hogy a függetlenségi tábor meg­bontása révén politikai ellenfeleink kerekedje­nek fölül és két függetlenségi jelölt harcából egy harmadik — a kormánypárti — kerüljön ki diadallal, a mi nem éppen példa nélkül való dolog lenne a választások történetében.

I

A Pécsi Kath. Kór családi estélye.
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1901. febr. 19.Tegnap tartotta a Pécsi Kath Kör e far­sangban második táocestólyet családi est cunen felolvasással, énekkel, szavalattal, stb. egybe­kötve.Mindenekelőtt emlékezzünk meg a mü sorról. Egyik pont szebb, érdekesebb, mint aReggel aztán tovább rótta az utcákat, miközben megakadt a szeme egy-egy vonzó kirakaton.A gyomrában görcsöket érzett. Éhes, nagyon éhes volt. — Egy kávéház mellé ért, meredt szemekkel bámult egy urat, a ki ép­pen reggelizett. A pincér elpirongatta onnét. Mint a kivert kutya, csendesen elsompolygott. Érezte, hogy nem illőt cselekedett, de mit tehetett ő arról, hogy az éhes embernek nincs illeraludása.Végre odaért, a hol kenyeret osztottak. Sok ember volt itt együtt. Mindannyi kiaszotl, csontos arcú, sárga bőrrel, mélyen fekvő sóvár szemekkel.Kenyeret vártak. Csupa kenyeret Mennyi mindeu rejlett e szóban : kenyér . . . .  Egy megváltás ; egy Messiás ez, a mely megvéd a bűntől, megment a kínzó éhségtől.Kiosztották az első darab kenyeret. A nyál összefutott a szájában a mint megpilan- totta. A rohanó embertömegen át utat tört magának. A kezét messze előre nyújtotta a levegőben.Rákerült a sor. A mint markába kapta i a friss, puha, gőzölgő kenyerei, nem is ment, de rohant ki a tömegből. A többiek szólitot ták, hogy menjen velük a másik negyedben j kolbászért. Nem ment. Megelégszik ő kenyér-

másik s csak kitűnő ízlését dicséri az őssze- állitónak.A jogás/banda raigyar nôtaskal kezdte meg a felolvasó estélyt. Eredetiség jellemzi bizonyos mérvben azt a ciganyos modort, a melyben játszottak. A hatalmas tapsokra ter­mészetesen ujrázott a banda.
Rudnydnszky Gyula lépett ezután a fel­olvasó asztal elé s «Mese két nőről, meg a harmadikról* cimen tarlott verses felolvasást s pedig rendkívül érdekes telolvasást. Dorottya és Bella, a régi s a modern nő, a harmadik az igazi, miként irja a következőkben :Kiváncsiak, minő a harmadik?A napsugártól a gyöngyharmatig Adhatnék s z k z  kedves nevet neki,De értékét csak egy szó hirdeti ;A harmadik : ez a valódi n ő ,Aki a férfit boldogitni jő .A nő, az égi jósággd teli,Ki az embert istenhez emeli ;A nő. az önfeláldozó, a hű.Az egyszerű, a fenkölt szellemű,Aki imája fényével mutat Az útvesztőkben but >s jó utal ;A nő, a tiszta, bájos, angyali.Kinek védő szárnyak a karjai,Ki tűrni tud, szenvedai tud, ba kell ;Ha csüggedőt lát, sohse csügged el,Hanem az élet csatamezején.Mikor nincs már segítség, nincs remény,A sebesültet hű keblére vonja És csók-itala enyhülés a szomjra ;A nő. az érző, álmodó nemes,Ki hódolatra holtig érdemes,Kit vér meg nem ront, meg nem ejt kisértés : Igen! Az ily nő társadalmi kérdés S oly fontos társadalmi tényező,Mint a mezőnek nyáron az eső.A mig leány : ábrándos szép tavasz,Virágnyitó fuvalmon lengedezve;
S ha asszony les*. : a hivatása a z ,Hogy az érlelő napsugárt keresse Lehetnek balga, fólsz^g vágyai.Hanem a végcél nem lehet vitás :Boldoggá lenni s bo dogitani.Et a nő földi célja, semmi más.A nő legyen nő mindenek felett ;Nő, a mikor sír ; nő, mikor nevet ;Nő, ha szeszélyes ; nő, ha szenvedélyes,Hogy hű maradjon női jelleméhez Ha látom a nőt mint hőst küzdeni,Csak szánom őt, csodálni nem tudom ;Lágy ham vu lelke porral less teli,Virágot nem lel az orsziguton ;Ha ujja. tiutás. ez nagyobb hiba,Mint hogyha tű szurkálta össze vissza ;Mintsem tudós, inkább legyen liba S inkább tudatlan, mintsem kékharisnya ;Mert a zománcát veszti akkor el,Ha a szivében nincs álmokra hely.Ha-onló érdtíkftíá/.itő, szellemes, poetikus és csevegő modorban ismertette a két első nőt. Felolvasást Ián meg soha sem hallgattak■ ...............  ' -■■■.  ■ " 1 ' » " f *rel is. Jó  ez a szegényember gyomrának. — Szerény a szegény ember gyomra, nem kell annak fácán pecsenye, sem pezsgő. Megelég­szik kenyérrel meg vízzel.Nem bin a tovább, nagyot harapott a kenyérből, s hatalmas falatokban csúszott le az édes, draga, jó kenyér. M^g se rágta, csak úgy nyelte, s milyen menyei élvezetet okozott ez neki.Ah, ezt az egyetlen gyönyörűséget a gazdagok semmi pénzen sem tudják megvá­sárolni.Ezt a gyönyörűséget csak a szegények élvezik.Mégis milyen jo , hogy azok az ő élve­zetük mellett reájuk is gondolnak, nekik is juttatnak az elszórt morzsákból. Mi lett volna annyi sokakból, a kiknek nem volt hova for­dulni egy falatka édes kenyérért. — így gon­dolkozott, miközben örömében feldöntötte a járókelőket, annyira rohant.Az emberek megbámulták a rongyos ala­kot, a ki mind a két kezében kenyeret szo­rongatott. 1 *Hébe-boba meg-megagrótt é3 kurjongott örömében, mintha raeghaborödótt lett volna. A járókelők megnevették, de* volt, a ki szá­nakozva mondta utána: .— Szegény pária ! * T w

.% •



1901. február 20 P É C S I  F I G Y E L Ő 8oly teszült figyelemmel, mini RudnyánszkyJt s ez » legjobb kritikája a felolvasásnak. Zugó tapsvihar jutalmazta a szellemes irót, ki való­ban élvezetes dolgot nyújtott hallgatóinak.A harmadik port énekszám volt Schnei 
dér Istvánná énekelt Kaltneeker Ilona zongora- kísérete mellett. Aletter Vi'mos egy L a lá t  énekelte el. Sokszor volt alkalmunk gyönyör ködni az ő szép szoprán hangjában, melyet művészileg tud használni. De tegnap oly ben- BÖségge’, oly mély érzelemmel énekelt — pre­cizitásról s tudásról nem beszélünk, mert ez itt egészen magától értetődik — hogy közön­ségét. mely csupa lül volt. teljesen elbájolta. És lön nagy csönd a térimben s e csöndben Schreiderré éneke hangzott át b  szirén éneke gyanánt. Nem is taps, de tom to!ás búgott fel, mire egy két magyar nótát énekelt el szívhezszólóan, magyaros ft Lógásban s a frenetikus taps újra felzugott Kénytelen volt ujrázri. Ekkor egy Toszti dalt énekelt ugvaroly művé­szettel, ugyanoly érzé.*sel. Percekig tapsolt ekkor a publikum a mi büszkeségünknek, a mi győnyörüszavu énekesnőnknek. A tspsok természetesen Kaltnecker Ilorkárak is szóltak, a ki a diákiét kíséretben is kiváló zfnei tudást árult el. Finrm felfogás s kifogástalan kivitel jellemzi az ő zongorajátékát.Majd Ssohner Olga. a nagyváradi szín­ház művésznője, a pécsi publikum kedvence szavalta Kiss Józseftől a Bab asszom f. Elő­kelő szavaló ő s rerdkivfil értelmes. A művé­szet mintegy második természete. Tegnap is nagy sikert aratott. Tapssal fogadták s óriási tapsorkán jutalmazta szavala'át.Végül Pete Lajos, az ismert nevű ma­gyar dalköltő ült zongora mellé s magyar nó­tákat játszott. Saját nótáit is játszotta.Istenadta lalentum, igazi magyar talen­tum, magyar zseni. Annvi magyaros zamat Ömlik el nótáin s o>v fülbemászónk, arnvira

J  wtefszetősek. hogy élvezetfel, hogy igazi gyö­nyörrel hallgatja az ember az 6 nótáit, me­lyek eredeti fo rd u ló k k a l, egészséges zenei gondolatokkal varrak fele. Melodikus mird és — a mi fő —  természetes, nem erőszakolt. A leikéből, magyaros, érző lekéből pattantak ki e dalok, melyek beleférkőzrek az ember
wszivébe s olt visszhangzanak a szív, az érzé sek búrjain. No és az a modor, a melylyel előadta azokat a rótákat. Gyönyörű, elragadó I Nem temeti el futamokba a főgordolatot. ha­mm az a kíséretből kidomborodik. 8z uralja az egész előadást. Pergeteg módon megtap solták s több Ízben kellett visszaülnie a zon­gorához A hal'gatóság nem akart tőle megválni.

Paula, Mazaly Etelka. Papp Gyu'áné, Horváth Artalné, Putzer Antalré, Putztr Margit, Sóstó Margit. Doma Oktavia, Doma Jánosné, Folly nőv , Varga nőv , Zsiga Gizella. Birisich Irén, Holies Lulu. Girardi r.őv., Bóc Böske, Szmo- dich Gizi, Breining óiga, Razgha Ilona, Rei’-chl Heda, Eibach Mariska, Mussz.org Jtzsa , Ehn Mili. Egedy Ilona, Tallián nőv., Schneider Hona, Dvorszky Paula, Kapocsffy Irma, Szi- gelhy Margit, Bayerle Irén, Radocsay Eta, Devay Ilonka, Trixler nőv., Haffner nőv., Schmidt Giza, Labrencz Aranka, Fodor Janka, Gebhardt N., Evidogh Gizelia, Klimo nőv., Hikker Irén, Krausz Stefi, Beretvás nőv., Strohmeyer N., Duka Mileva, Bachmeyer Aranka, Hebrang M;ci, Lakits Emma, Csatbó Riza, May Irén, Kereky Margit, Kopp Irma. Reichardlsberg 1'onka. Jankovieh J  -né, Aronffy Riza, Pihcsek Virgilné, Oberhammer Antalné, Sey Nelli, Bary Józsefné, Jánossy Béláné, Hegedűs Imréné, Kindl Józsefné, Müller nőv., Lues nőv.. Lakits Margit, Taizs Józsefné. Schnei dér Istváncé, Zsolnay Terka, Jobst I Asz Ióné, Czupy N -né, özv. Teleky Mihály né. Opris Angela, Scholtz Antalné, Sörös Ilonka, Berg mann Böske. özv. Lerch Ágostonné, 0pri9 Péterné, Fektér Ferencné, Reisch Jánosné, Schultz Mártha, Jiratko Albinná, Angster nőv., Csathó N.*né. Vasváry Dóra, Kaitnecker Ilonka, Trixler nőv . Lechner Paula. Zsillé Zsigmondné, Végh nővérek, Kaiser Annika, Germann Ilus, Szieberth Mariska. Peisek Lyubica. Holicsné, Zsiga Lász óné, Szohner Olga, dr. Bahula Jó - zsetné, Egry Béláné, Föle Elvira, dr. Parragb Antalné. Vasváry Flóra, Schultz Antalné, B< dó A Indámé. Eizer Jánosné, Hamorv Béláné, Szom- mer 'N. né, Bezerédy Ernőné, Hanuy nővé­rek, Eisenhut N. né, Marossy Ignacné, Borsy Györgyné.A farsang utóján még egyszer össze­verődött a publikum, ott volt, a ki tehette, hogy jól kimulassa magát — s ezt megtalálta mindenki Nagyon jól mulatott mindenki s a táncmulatság fényesen sikerült. A táncestély természetesen virradatig tartolt.Hogy ez a második táncmulatság ilyen pompásan sikerült, hogy nemcsak kitünően mulattak, hanem a magas igényeket teljesen kielégítő felolvasás pregramrajának minden egyes ponija előkelő szellemi élvezetet is nyuj tolt, egyszóval a tegnapi táncestély sikeréből az oroszlánrész Bitter Illés, főgimnázium! ta­rárt, a kör titkárát illeti, a ki odaadó ügy buzvósággal, fáradhatlan leleményességgel s kiváló szakértelemmel, mtiizléssel fáradozott ezen téncestély sikerén.A műsor után félóra szüret volt s ez­alatt rendbehozték a termet. Majd epv ropo­gós csárdással megkezdődött a tánc Csárdást csak lehetett táncolni, de körtáncokat képte Jerség volt. M'nden lépésnél meg kelle állani. Annyian az idei farsangban ety mulatságon egyszerre még sehol sem voltak, mirt tegnap. Annyi sok szép lárv. fiatal asszony s jó garde- dam volt a teremben, hogy movopni is alig lehetett. Mindenesetre igen mozga mas s vál­tozatos volt a zsihnrgó kép.S  a jókedv is megvolt Az a nagy publi­kum. mely zsufolácig megtöltötte a tánctér met, kedélyes volt s fesztelen. Az a körül mény, hogy csak minden percben egy lépést lehetett tenni táré közben, a fiatalság kedvét és buzgalmát egy cseppet sem lohá'-ztotta le. Eev egy táncot többszőr mepujrá/tak s Bác  Guszti, mert ő húzta, mint a kaih. körben mindig, szorgalmas is volt.Az első négyest két ko'onban mintegy 
száznegyven pár járta, azaz inkább csak már- kirozta, mert a párok oly szorosan egymás mellett álltak, hogy a hölgyek és a férfiak külön külön sorban álltak mintegy ; egymás mellett nem fértek elA jelenvolt hölgy *k révsorát a követ- dP7ökben adjuk : Kobarits Mariska. Kosztér dőv.. Borssy nőv. Marossy Lónka Ruska Elza. Neuher nőv., Mülherr nőv., Marschal N., R h- mrr Margit, Tomanek nőv , Mestrics Irén, Orf

H í r e k .
Pécs, 1901. február 19.B e f o r d n l á e  a  b ö jt b e .Mint röpke sóhajtás, úgy tűnt el a rö d farsang. A báli tudósítónknak az idén nem tlami E8gyon kellett m8gát megerőltetni, ért az idén röppent ki először a szálló ige, ely a »Bálok csődje* jeligével talán a bálok irtására törekszik és besorozza majd a jövő ■órikása az ala a rovat alá, ahol a »robot>-I van szó.De hát nem is lehet másképpen. Meg- kkant fiataljaink, akik ha éjfel után három áig elbírják a mulatóst : lángbaborult szem el ttnltregcek másnap, akkorát ásitoznak, int egy kotrógép és háromszor huszonnégy án keresztül semmi hasznukat se lehet venni izony ezek nem hogy a farsangot végigmu trák, de még a hagyományos három napo­lt stm tudjak megszentelni, mint ahogy azva vagyon.A jó falusiak bezzeg lelkiismeretesebben ‘szik a dolgot. Három héttel előbb tudja az é>z falu, hogy kinél lesz az idén *ivó.« Nem »ll hozzá semmi különösebb teketória, se ídlóviasz, se villamos csillár. A szobákból irakják a bútort s a nagyobbikből lesz tánc­

terem, a kisebbikből az öregek mulatója. Jut egy párra huszonöt négyzet centiméternyi hely s füst, g őr, pára három cséplőgépre való. Azért mégis nagyszerűen mulatnak ők o tt Egész árkokat rugdosnak a szoba földjébe, a nagy búbost beverik, az ablakokat kiverik, még a mestergerendát is megropogtatják : olyan veszekedett jó kedve van mindenkinek.Nekünk, városiaknak a mutatáshoz Sem kedvünk, sem szakértelmünk. Ha kire éppen rásóznak egy bálijegyet, elmegy rá nagy kellet­lenül. Leszántogat három fordulót amúgy Is­ten kegyelméből, többet ne is kivánjon tőle azután senki Odaáll a terem közepére ke­resztbefont karral s gyökeret ereszt a par­kettbe, ő tőle ugyan ri'-zálhatja Guszti a szá­razfáját virradtig. Valahol még hajnalban be­vág egy korhelylevest a tisztesség okáért s ezzel a farsang be van fejezve.A szegény ábrándcs kis Dudusok és Mucusok, akik a jó ég tudja, mióta számlál­ják a napokat e nevezetes estéig : szomorú csalódásokat visznek haza szivükben. Puha ágyacskájukba dőlve, irigykedve gondolnak azokra a gyönyörű szép történetekre, ame­lyeket az édes mama olykor olykor a régi far* sang-három napokról regél. Mit ér a száz koro­nás belépő, a csinos táncrend, vagy az, hogy a jelenvoltakat másnap kiteszik az újságba, mit ér mindez, ha mulatság nincsen ? Kőt nap múlva még az emlékét is elfelejti az ember, ha ugyan az ifluenza nem juttatja eszébe.Holnap mar itt a böjt. A hétköznapok keserves igája vár mindannyiunkat s aki so­hasem is dalolt, sohasem is táncolt, annak is lészen sírása, jajgatása és tógák csikorgatása.M á r c i u s  15A jövő hónap közepén nemzetszinti na­punk lesz : március 15 dike, a magyar haza nemzeti nagy ünnepe. Igen, nemzeti ünnepe ez a magyainak, hiába akarták helyette a kormánypárti április 11 ikét ráerőszakolni a nemzetre, hiszen mindinkább átmegy a köz­tudatba, hogy a márciusi nap ünneplésével szabadságszeretetünkről független törekvéseink­ről teszünk fényes tanúságot.Pécs város hazafias közönsége mindig nagy lelkesedéssel ünnepelte meg ezt a napot, amely a dicsősőség aranyszineivel tündököl felénk a múltból. Nem is lehet az másként, mert voltaképen nem más nekünk a márciusi nap emléke, mint egy hatalmas drágakő: mennél többször foglalkozunk vele, mennél jobban ünnepeljük : sugárzása nő, mint a gyé­mánté s értekében is emelkedik.A város közönsége tudja ezt, s a pol­gárság már is készülődik a fényes ünnepre, hogy szokásos ünnepségével ismét emlékeze­tes ünnepnapot üljön, mi ezennel a» iga» 
magyar hazafi súg nevében kérjük as busses 
egyesületeket, köröket, iskolákat, intéseteket és 
társaságokat. hogy e nagy napot esidén is 
méltóan mindenütt megünnepelvén, minket az előkészültekről rendre értesítsenek, hogy ha­sábjainkon minden mozzanatról méltóan meg­emlékezhessünk.Hadd lássák mindenütt, hogy Pécs vá­ros nagy közönsége mint tud lelkesülni az or­szágőrző, ccmzetmegtartó nagy eszmékért.

Napirend 1901. február 20-ám.
Naptár t szerda, febr. 20. — Róm.-kath. : Ham- 

vazó szerda — Prot : Aladár. — Görög-kel. (febr. 
7.) Lukács. — Zsidó : Adar 1. — Nap kél 6 óra 4A 
perckor; nyugszik b óra 14 perckor. — Hold kél •  
óra 56 perckor reggel ; nyugszik 7 óra 23 perckor estei 

Idője lse* : a központi meteorológiai intézet jal- 
zése szerint : fagy éa helyenkint csapadék várható.

Káténál ntéálitaa a Scholz-sörbázban d. e. 
9 órakor.

Herlnc-lakoma a Hétfejedelemben 8 órakor. 
Bainháa I «Szultán*, operett.—  ( K ö r m e n e t .)  A belvárosi tem­plomban vasárnap kezdődött farsangvégi ájta- tosságot ma délután öt órakor körmenettel
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fejezték be. A Magenheim József apátplébá nos vezetése alatt tartott körmenet a tem­plomból kiindulva — az 52 ik gyalogezred ze­nekarának hangjai mellett megkerülte a Szentháromság szobrot és ugv tért vissza a templomba. Az ájtatosság alkalmából az egesz Széchenyi-tér tele volt néppel s a hivek így búcsúztak el a farsangtól, mely után ham- vazó szerdával holnap ránk köszönt a böjt.— ( A  f ő i a p á n  h a z a é r k e z é s e .)  Eddigi intézkedések szerint, br. Fejérváry  Imre főispán a folyo hetet lábadozó édesatyjának betegágyánál tölti s szombaton, legkésőbb va­sárnap tér haza Pecsre.

— (Szabályrendelet a tem ető­
ről.) A temetőszabályrendeletet tegnap dél után 3 órakor a polgármesten helyiségben tartott értekezleten kezdtek tárgyalni. Az ér­tekezleten Majorossy Imre polgármester elnö­költ s a tanácstagok vettek reszt rajta. A szabályrendeletnek csak felerészét tárgyalták le s a folytatólagos tárgyalást folyó hó huszon­egyedikének csütörtök) délután 3 órajára tűz­ték ki.

— ( J e l e n t é s  a  vízről.) A Tett vei forrás vízállásáról a tőmérnöki hivatal a követ­kezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a tettyei forrás vízszolgáltató képessége folyó hó 19-én reggel 2140 köbméter.— ( H l v a t a l v i z s g A l a t .)  Tormay K á­roly alispán tegnap délelőtt hivatalviz^galatot tartott a szentlőrinci járási főszolgabírói hiva talban. hol mindent a legnagyobb rendben találva, az esti vonattal hazatért Pécsre.— ( U t ó á l l i t á s .)  A vármegyei katonai vegyes utóállitó bizottság, holnap, folyó febr. hó húszadikán reggeli nyolc órakor utóállitast tart a Scholz-téle sörbázban, mely alkalommal a múlt évi fősorozast és az eddigi utóállitásokat elmulasztott hadkötelesek kerülnek mérték alá. 
A holnapi lesz az ezerkitancszázegyedik évi főrorozást megelőző utolsó utóállitás.— ( B i m b ó h n l l á s .)  F rid rik  Rózsika, elsőéves tanítójelölt, a »Mi Asszonyunk* rol nevezett zárda bennlakó növendéke, ma reg­gel életénk tizenötödik evében meghalt. Az ifjú halottat holnap (szerdán) 4 órakor teme­tik a zárdából a budaikülvárosi temetőben. Lelkiüdveért az engesztelőmisét ugyancsak hol nap délelőtt 9 órakor tartják az apácák tem­plomában. Halálát szülei, Fridrik  Ernő es neje 
Uànig I ̂ ujza, hét testvére és a rokonság si­ratják.— ( E g y l e t i  k ö z g y ű l é s ,  i A budai­külvárosi kath. kör. vasárnap, folyó hó hu­szonnegyedikén délután félnégy órakor köz­gyűlést tart. A közgyűlésen választanak el­nököt a távozó lleckenberger Konrád helyett s mint értesülünk, az elnök K iss  Rezső segéd lelkész lesz.— ( A  f a r s a n g i  b a r o m n a p o k
esküvői.) így farsang végén sietni szoktak a házasulandók, hogy még a farsang utolsó napjai alatt beevezhessenek a házasság bol­dog révébe. A mostani farsangi háromnapok alatt is siettek bizony, mert ugyancsak szép számmal volt három nap alatt esküvő. Vasár nap egy, tegnap nyolc, ma pedig öt, tehát 
összesen tizennégy házasság köttetett a farsangi 
háromnapok alatt a pécsi állami anyakőnyv-vezető előtt.— ( H o l t t e a t  a s  o r ie t f f t t t o m .)Mint értesülünk Lapáncta község

az országúton arra járó emberek egy körül­belül ötven éves asszony hulláját találták meg, melyet pgnoszkálás végett beszállítottak a köz­ségbe, hol sikerült megállapítani, hogy az illető 
Kuné  Ágnps, eev öreg koldusasszony, ki a maga falujában iszákosságáról volt hires. Mint a megejtett orvosi boncvizsgálat kiderítette, az öreg koldusasszony halálát szivszéihüdés okozta.

— (A D anaföldvári Szőlőter­
m elők Szövetkezete) nagy borversenyt rendezett Dunalöldváron. A versenyen kilenc- venhét bortermelő szerepelt. Különösen föltűn­tek a rizlingi és zöld szilvasi borok magas szesztartalmukkal. A borok fölött három tagú bizottság ítélkezett és első eli-meréssel a következő hat bortermelőt tüntette ki : Hahn  Gyulát, Rotter Lajost, dr. Pálföldi Lajost, 
Stauber Sándort, K ell Mátyást és SeitányiBélát.

— (A honved póttartalékos  
njonook öröme.) A honvéd póttartalékos újoncok részére örömhírt jelenthetünk. A tar­talékos újoncok ugyanis most már az előző evekben tapasztaltakhoz képest egyre nyug­talankodnak, hogy eddig a behívókat nem kap­ták meg, holott a hatheti kiképzésre szóló be­hívó jegyeket az előző években ez időlájában szoktak kiküldeni a katonáektól. Ezúttal azon­ban egyelőre nyugodtak lehetnek a tartalé­kosok. hamarosan nem hívják be, mert a hon­
védelmi miniszter legújabb rendeletével a be 
hivás idejét megváltoztatta A rendelet szerint ugyanis a honvéd gyalogezredek póttartalé­kosai 8 heti katonai kiképeztés végett, az eddigi eljárástól eltérőieg, a folyó évben és további rendelkezésig jövőre is nem március hóban, 
hanem október 6-án hivatnak be. É h pedig első sorban mindig a régibb és esik  azután az ifjabb évfolyamok. Legjobbban jártak az uj intézkedés folytán azok az 1893., 1892., 1891., 1890 és 1889. évi sorshuzásu póttartaléko­sok, akik még kiképezve nincsenek, mert ezek — mivel már nem fegyvergyakorlat kö­telezettek — kiképzésre sem lesznek behiva. A honvéd póttartalékos tanítók és tanárokra a rendelet nem vonatkozik, mert ők ezután is az iskolai szünidő alatt kerülnek kiképzés alá Azon altisztek egyrészenek pedig, kik rendes körülmények közt a folyó évi fegyvergyakor lat után hazamennének, a póttartalékosok ki­képzése végett két hónapi időtartamra vissza kell raarainiok.

— (A belső som ogyi ev. refm . 
egyházm egye március 6-én Csurgón köz­gyűlést tart, melyen az újonnan választott tisztviselőket Nagy Lajos esperes. Kubin  Sán­dor kaposvári főügyész, Sárközy György bar­csi szolgab.ro v. tanácsbirákat és dr. Héjjás Imre v. aljegyzőt iktatják be hivatalaikba a szokásos eskü letétele mellett. Nagy Lajos esperesi székfoglaló beszédet mond ez alka­lommal, melyet érdekkel var a dunántúli re­form. közönség. Ezenkívül nehány folyó ügyet is tárgyalnak még.—  (Szomorú állapotok .) Sze­rencse, hogy nem specie! a mi városunkról, nem Barsnyavármegyéről van ez alatt a gyá­szos cím alatt szó, mely azonban bátran ráillik országunk néhány részének községeire, hol a tél a maga kérlelhetlen mivoltában, gyötrő tagygyal, kínos éhséggel fenyegeti az embe­
reket a mnokahiány miatt. Nem rég említettük,

hogy a munkanélküliekről beérkezett s'a'isz- tikai adatok tekintélyes szamától megdöbbenve, a m kir. belügyminiszter rendeletét boc*ajtott ki arra nézve, hogy a különböző h a to sa ik , közmunkáik teljesítésire lehetőleg a munka- nélküliek sorából szedjék munkaerőiket. Fel­tesszük, hogy a hatóságok eleget tesznek a miniszter eme rendeletének, mely a múlt hónap­ban szinte elkésettnek látszott mar — de melyet az idő viszontagságai a raaeuk hideg, zord idő járásával ismét lontossá tedek. Mindazonáltal ez. a renJelet nem nyújt elég biztosítékot a vidéki községi lakosság anyagi helyzetének javítására, nem pedig azért, mert a lakosság nyomorá­nak, san\aru helyzetének alapját nem c-upan a munkanélküliség okozza, mert nem csupán az ejti gondba a falusi házikók lakóit, hogy nem kereshetnek napszámot, mert vannak bi­zony gazdálkodó emberek, kik jobban búnak bánatnak hajtják fejüket, mint a varo-b m lé­zengő munkátlanok, kik, ha mással nem. hát tél viz idejen favágással kereshetik kenyerüket. A falubeli gazdák azonban sokkal rosszabb helyzetben vannak Keresetük semmi sincs, az elmúlt év hol jobb, hol rosszabb terméseiből kell élősködniök, az adóprés azonban — mely nincs tekintettel a tél amúgy is keserves álla­potaira — egyre működik, s oly erélylyel, hogy számos vidék gardai — helyenként bi zony a baranyameg>eiek is — kénytelenek már most betakarított terméseiket, jószágai­kat eladni, c-ak azért, hogy legalább kicsiny házikóikat ne árverezzék el fejeik fölö t. S mindezek elmondására a m. kir. belügyminisz­ternek egy újabb, bár már más formában ki­adott rendelete ad okol, mely rendelet szerint a belügyminiszter szigorúan utasítja a ható ságoknt, hogy összeírva pontosan a munka­nélküliek es netán szegénységben levők szán át, a községekben és a különböző járások területén szükségessé vált közmunkák teljesítésére ezek bői vegyék a munkaerőt. Mindenesetre szép ez a rendelet, de fa'usi csalánjaink nem vá­gyódnak arra, hogy pénzt, sok pénzt Keresse­nek, hanem inkább azért könyörögnek, hogy meglevő szerzeményeiket csendesen, ha sze­gényesen is elfogyaszthassák. Azért tán inkább jó lenne, ha a belügyminiszterrel egyetértőig azt rendelné a pénzügy mini-z'er, hogy a téli időben szüneteljen egy kis>-ó az adóbehajtás szigora, hadd jusson a kü önbnél-különb jó­szívű rendeletekkel agyonsegitett nép télekzet hez, az illetékes penzügyigazgatosagok vezetői pedig, a megyei közigazgatási bizottságok ülé­sein kevesebb büszkeséggel jelentsék, hogy pom­pásan folyik be az adó !
— (Elmebeteg: gazda.) lmreh  Ja ­nos egyik szomszéd községbeli lakos, ki mar huzamosabb idő óta csendes elmezavaibau .-zenved, tegnap felriasztotta csendjéből a köz­séget. Baltát logott s kirohanva az utcára, mindenkit agyonveréssel fenyegetett úgy. hogy a köznégbeli hatóság embereit kellett a gazda megfékezésére igénybe venni. Az elmebeteg embernek kórházba szallittatása iránt megtették a szükséges intézkedéseket.
— T oln avarm egye nép stiége.)Tolnavármegye lakossága 1301 január 1-én 255268, a míg 1890 ben 251871 lélek volt. A tiz esztendei emelkedés tehát nem több, mint 3427 lélek, vagyis körű belül 1.36%- A hanyatlás es pusztulás sajnálatos és megdöb­bentő képét mutatják ezek a számok. Ha figyelembe veszszük, hogy rendes viszonyok között a vidéki népesség emelkedése 8 — 10% elszomorító jelenségét látjuk e számokban an­nak, hogy Toinavármegye az elmúlt évtized sok gazdasági baját, válságát keservem  meg­sínylette. Akárhány népes kösségtMO sokai vándorbotot voltak kénytelenek fofrik’íi élhetós nehézsége miatt.



1901. február 20. 99P E C S !  F I G Y E L Ő— ( S o k  hú-hó s e m m i é r t .)  Mareg-'el azzal a rémhírrel sietett valaki a rend őrségre, hogy a kigyó-u'ca egyik nyilvános h á jb a n  egy embert agyonvertek. Sárkány Ármin dr. kapitány és Ranyha  János rendőr- őfmester ki is mented a helyszínére, azonban emberölés helyett csak csendháboiitást és utcaibotrányt konstatálhattak. Ugyanis a Vankovics fele házból elbocsátott Kirschner Károly házi szolga beverte a ház összes ablakait, mire az uj háziszolga, N yú l István nekiesett és fel­pofozta. Ez volt az egesz esemény, a mit furcsa módon emberöléssé fújt lel a kósza hir, a mig Pécs legsötétebb utcájába a rendőrség eljutott.
— (Beleesett a Balokányiba.)

Éhmen Teréz, újbányái születésű fiatal cseléd­leány vízért ment reggel a Balokányi-tóhoz.A tó jegén ezután elkezdett csúszkálni s a jég megroppanván alatta, a leány derékig zu­hant bele a hideg vízbe. Szerencsére az arra járók hamarosan kimentették s igy a hideg fürdő okozta borzongáson és ijedtségen kívül más baja nem is lett.— ( E l v e s z e t t  é k s z e r e k .) A ren­dőrségnél ma nagy kárról tett egy úriember jelentést. Elveszett ugyanis egy arany karkö­tője, ametiszt kövekkel kirakva, egy broche tűje, egy arany lánca zsuzsukkal és az arany jegygyűrűje. Az elveszett ékszereket a leg­nagyobb valószínűség szerint ellopta valaki ; de hogy ki, még nem tudják.—  (Erócsakos koldusok.) Ma egypolgári rendőr három csavargót ért tilos kol­duláson. Be akarta őket kisérni a városhá­zára, de azok ellenálllak és megtámadták. Kettő meg is ugrott közűlők s csak a harma­dikat kísérhette be. A másik kettőt később két rendőr fogta el s most miodahárman a börtönben ülnek.—  (Eloserélt orvosságok ) 0  Dom- bovárott Szigeti Kálmán, vasúti mozdonyve­zető neje gyermekágyba esvén, orvosi segélyre volt szüksége. Az orvos rendelt is neki többléle orvosságot, köztük egyet külső, egyet belső használatra. Azonban a gyógyszertárban a rendelvényeket elkészítő gyógyszerészsegéd az üvegek leiiratát véletlenül elcserélte s, a külső­leg használandó orvoságra ragasztotta a » belső* használatra saóIó felírást s a másikra i9 igy megfordítva. A betegnek természetes a felírás szerint adták be az orvosságot s a/ par napra meghalt. A kezelőorvos szerint ugyan az or vosságok elcserélése nem okozta a halált, a bete*' hozzátartozói mégis feljelentették az ese­tet a bíróságnál, hol most folyik a vizsgálat az elcserélt orvosságok ügyében.— ( V á s á r o k .)  A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a Somogy vármegye területéhez tartozé Kercseliget köz­ségben a f. évi március hó 24 éré eső orszá­gos vásárt ez évben kivételesen f. évi március hó 27 ón tartsák meg. Ugyancsak megengedte a miniszter, hogy a Baranya varmegye terüle téhez tartozó Görcsöny aözségben a I. évi február hó 24-éré e>ő országos vásár ez óv ben kivételesen f. évi február hó 25-én tar­tassák meg.— ( A  s z e r e l e m  á l d o z a t a .)  Bárazt jósolták a szombaton magát mellbe lőtt 
Bmntler János, felső kereskedelmi iskolai ta- - tolóról, hogy megmenekül a haláltól : ez a

jóslat nem vált be. Mint halljuk ugyanis, a szerelmi bánatában öngyilkossá lett ifjú ma délelőtt léltizenkét órakor meghalt. Temetése csütörtökön délután lesz a városi közkórházból. Sajnálattal Írunk meg minden ily hirt, mely egy eltévedt ember önokozta haláláról szól, de kétszeresen fájdalmas a jelen e3et, midőn annyi szép reményekre jogosító ifjú, ki az életet még éppen nem ismerte, azt könnyel- müleg dobja el magától, keserves csalódásba ejtve mindazokat, kik tehetségeit ismerve szép jövőt jósoltak neki Bantler János alelnöke volt a f. kereskedelmi iskola önkép'ő körének, szorgalmas és szép tehetségű művelője a szépirodalomnak. Kik lyrai hagulattal telt mü­veit olvasták, biztosan hitték, hogy kifelódve számottevő szerephez jut a szépirodalom raü velői közt, most vége a reménynek. Adja meg neki a sir az óhajtott nyugalmat.
— (E lhunyt törvényhatósági 

tisztviselők jogosau felvett ille t ­
m ényei.) Egyik vármegye törvényhatósági bizottságának határozatával szemben kimon­dotta nemrég a közigazgatási bíróság, hogy az előleges részletekben kiszolgáltatandó s a tö: vényhatósági tisztviselők által felvett fizetés és lakbérilletmény az illető tisztviselő hagyaté­kából vagy pedig jogutódjától vissza nem 
követelhető, mert ezt semmiféle törvény el nem 
rendeli. Annál kevésbé vonható be az elhalt tisztviselőnek a meg nem szolgált időre járó illetmónyrószlete, valamint a személyes tar­tozását képező fizetéselőleg a fennálló rende­letek s jogszokás alapján az elhunyt nejéig gyermekeit vagy szüleit megilletó temetési ne­gyedből, mert ez a temetési negyed nem az elhunyt hátrahagyott vagyona, amelyből tar­tozása behajtható lenne, hanem a hátrahagyott jogosított családtagoknak a köteles gyógyítási, ápolási és temetési költségek megtérítéséül ki­szolgáltatandó illetmény.

— (Tolvaj rendőr.) Kölesden, mint bennünket értesítenek, Döbröcönyi József köz­ségi rendőr hatvankét koronát lopott ki Grün  
teáid Gyula adóügyi jegyző pénzesfiókjából. A lopásra Grünwald maga jött rá, a mint reggel a hivatalba jött, pénzesfiókjat nyitva találta, a melyből a benne volt havan cét korma hiányzott. A gyanú mindjárt Dibröcönyire irányult, mert Grünwald már többször apró lopásokon rajlaérte. de sajnáta őt feljelenteni, most a rendőrség kinyomozta, hogy a tolvaj tényleg ó volt. Döbröcönyi ugyan tagadja tet­tét, de a bizonyítékok ellene vallanak.

— (Me&szökött anyós.) Ez sem tar­tozik a hétköznapi dolgok közé, mert bár minden­féle fajta szökésekről hallottunk már. az anyó­sok szökése még eddig igen kiaknázatlan talaj. A napokban az egyik szomszédos kö/i-égben történt, hogy Milevics Sztevo odavaló lakos panaszt emelt a községi elöljáróságnál, hogy a vele közös háztartásban élt anyósa megszö kött. Á vők szokásos szeretetreméltóságával hozzátette, hogy az anyós szökése nem volna a legnagyobb baj, de az már öreg hiba, hogy az anyós magával vitte a vő tulajdonát kó pező fehérnemű nagy részét s a leányának hozományul adott kézpénzből is elvitt harminc koronát. A meglépett ínyói ellen megindítot­ták • nyomozást.— ( F é n y k é p é s z e t i  r n f i t e r m .)
M a r t o n  István helybeli fényképész ez u tói is

értesíti a tisztelt közönséget, hogy helyben a Ferenciek utcája 21. sz. házban fényképészeti műtermet rendezett be, hol tartós és precíz kiállítású fényképeket a legolcsóbb áron ké­szít. Csoportképek árai megegyezés szerint. Marton kívánatra a megrendelő lakásáa is eszközöl fényképfelvételeket. Az általa készí­tett remekkivitelü arcképes levelezőlapok kü­lönösen megérdemlik a nagyközönség érdeklő­dését, melyeket úgy fénykép, mint felvétel után olcsó áron készít.
— N apfényre került ré si bűn*)

G rün  Dávid, ozorai kereskedő raktárából még a mu Hévben százhúszon négy korona értékű különféle röíösportékát loptak el. Akkoriban hasztalan kutatták a tolvajokat, mig most, majdnem egy évvel a lopás után, véletlenül megkerültek a tolvajok. Grün Dávid ugyanis a napokban Farkas  György, ozorai lakos fele­ségén egy újdonatúj ruhát látott, melynek szövete igen ismerősnek tűnt fel neki. Csak­hamar ra is jött, hogy ez is a tavaly ellopott arukból való. Ennek folytán jelentést tett a csendörségnél. A csendőrség aztán kinyomozta, hogy ez a szövet tényleg Grün Dávid raktárá­ból származik. Farkas Györgynél azonban még találtak más kész ujruhafélét, a mely mind a lopo't árukból készült. Farkas György be is ismerte, hogy a múlt évben elkövetett lopás­nak ő a tettese. El is beszélte, hogy azt 
Rajna  József nevű társával követte el. Mind­kettőnek a felesége is tudott a portéka szár­mazásáról. Rajna Józsefet a csendőrség nem hallgathatta ki, mert az időközben Budapestre költözött.— ( H e r i n g - l a k o m a .)  Dollinger An­drás, a >Hétíejedelem« vendéglőse, holnap, hamvazószerdán, nagy heringlakomát rendez a saját helyiségében, a mikoris minden ven* dégnek egy idomított héring díjtalanul áll ren­delkezésére. Belépti-dij nincsen.— ( M é n - f e l ü l  v i z s g á l a t .)  Az elmúlj őszszel tartott ménvizsgálatok alkalmával ho­zott határozatok ellen beadott fellebezések foly­tán . a megyei ménfelülvizsgáló bizottság folyó február hó huszonegyedikén (csütörtökön) délelőtt kilenc órakor ménfelülvizsgálatot tart 
Tormay Károly alispán elnöklete alatt. A bi­zottság tagjaiul meghivattak : Jeszenszky Fe­renc orszgy. képviselő, mint a lótenyésztési bizottság elnöke, a nagyatádi méntelep-osztály paranc-noksága, Miksxk Ákos m. kir. törvény- hatósági állatorvos, M ándy  Samu és Országh Lajos iótenyésztési bizottsági tagok.

—  ( K a t o n a s z ö k e v é n y e k . )  Ja h nBoldizsár rnucsn illetőségű, 1891 ben a 44. ezredhez besorozott tartalékos gyalogos, 1896 óta mint csavargó van előjegyzésben. 1896., 1898. és 1900. években tegyvergyakorlaton kellett volna résztvennie, de nem volt felta- lá'hato. Farkas István döbröközi és Tóth Jó ­zsef szakcsi illetőségű 1876 ban besorozott 44. ezudbeli tartalékos gyalogosok, 1875 ben iVgvverg\akor!atröl elmaradtak s azóta eltün­tet. Ezek a katonaszökevények feltalálás ese­tén átadard >k a legközelebbi katonai hatóság­nak. Azonkívül ismeretlen helyen tartózkodnak 
Dobos J >zsef 1874-ben Szak csőn született, 1890. évben mint póttartalékos besorozott kovacslegény, a ki kiképeztetésre nem vonult be. Az il ető legutóbb Szlavóniában egy vas­útnál volt alkalmazva. Továbbá Csizmadia Mi­hály 1877-ben Gyulajováncan született, 1900. évben besoroztatoit póttartalékos, hentes A ki valamit tud róluk, jelentse a dombóvári szolgabiróságnál.— (T ű ,» .) Mohácson éjfél táján özv. Stei­
ner Adolfnénak Prexszinyer N. esztergályos­mester által lakott házának nádteteje, — 
a padláson volt ingóságokkal a tűz martaléka lett. A tűzoltók elég gyorsan jelentek meg a t é t i  színhelyén és lokalizálták a tüzet. A kár 
az épületben 420, ingóságokban 63 korona.
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Semmi sem volt biztosítva. A főz keletkpzésé- nek okára nézve a csendőrig áJtal teljesített nyomozás kiderítette, hogy a ház kéményének jobb oldalán egérlyuk volt s a takaréktfizhely csöve éppen a lyukhoz vezetvén, a csőből tözszikra hatolt át a lyukon s a kémény mel­lett fekvő forgácsot meggyujtotta ; ettől gyuladt aztán ki a ház nádteteje.— (V cu u ó lyeu  fe n y e g e té s .)  Pan-
csics János és Balogh József, a mohácsi sziget­ben lakó legényemberek egymás haragosai. Fnnek a haragnak Pancsics a minap ijos^tő módon adott kifejezést. Ô ugvanis Balog laká­sához közel eev fatörzs mögé állva megleste Balognak — ki ecvik szomszédjánál látogató­ban volt — hazajövetelét. Midőn aztán Balog csakugyan lakása felé ment. Pancsics e sza­vak kíséretében : »Mnst meghalsz kufva« rá­fogta vadáczfepvvérét. Balog segítségért kiáltva, gyorsan egy közel fekvő szállásba menekült. Mintegy negyedóra mnlva Pancs’cs harmad magával — Kovács István és Alabert János kíséretében — azon szállás ablaka elé jött, a hova Balog menekült és azzal fenyegette a bennlevőket. hogy belő az ablakon. Erre ki­jött a szállás gazdája, kinek sikerült a g a z ­dálkodót és társait elzavarni. A cserdőrség a nyomozás megejtése után följelentette az ügyet a kir. ügyészségnek

— (K ettő bővül a harmadik.)Kis Kocsis Vince, kökénvi lakos már huzamo- sabb idő e’őtt panaszt emelt a községi elől- iárósógná!, hogy szobáiéból valaki ezüst z«eb óráját, egy kést és körülbelül tizenöt korona aprópénzt ellopott, egyszersmind ama gyanú­ját is kifejezte, hogy a lopást vagy kocsisa, vagy pedig egyik nőcselédje követte el. A gyanú alapján a hatóság emberei ez iránvban indították meg a nyomozást, mely azonban nem vezetett eredményre, mintán a lopást nem lehetett rájuk bizonyítani Tegnap a kő- kényi országúton a hatóság embereinek őr­járata egv cigányasszonyt szólított fel igazo­lásra, ki feltűnő magaviseletével vonta magára a figyelmet. Ennek a cigányasszonynak a ko­sarában aztán megtalálták Kis Kocsis Vince ezüst óráját s azf a kendőt is. a melvhp az ellopott pénz be volt kötve. A tolvaj cigány- asszonvt átadták a bíróságnak.( ó r i á s i  c s a lá s .)  A belügyminisz­ter érdekes megkeresést intézett a rendőrség hez Nusse Pál Adolf német alattvalót ajánlja a bűnügyi osztálv figyelmébe, aki Oportóhao óriási csalást követett el s jelenleg minden valoszinüség szerint Magyarországon tartóz­kodik A nagyszabásu csaló ellen kiadott kö­rözés Így szól : Nusse Pál Adolf, német alatt­való, Nusse Adolf, berlini lakos fia, vagyon- bukássál és azzal vádolfatik, hogy az Onorfo városi bankból, csalással 408 899 márka pénz­összeget vett fel, továbbá, hogy egv ékszerész­től egy gyémántgyűrűt, egy kettős aranyláncot és egy arany szemüveget csalt ki 993 márka értékben. Nevezett egyén a portugáliai kir. kormány kívánságához képest nynmozardó, feltalálás esetén letartóztatandó és a kiadatási engedély folvamalbatéteie végett a legközelebbikir. ügvészségrek átadandó. N u s s e  Pál Adolf születéshelye Pruné, született 1868. március 1-én, protestáns, haja sötét, kissé kopasz, szeme sötét, orra és szája rendes, fülei körül kis szakálla van. álla kerekded, alakja hosszú, beszél németül. Nevezett egyén 1900. évi no­vember 3-án B r itb e n  egy szerény szállóban
^hwalho  Pál név alatt mint tanító jelentette be magát.
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jegyek.) Az osztrák magyar bank igazgató­sága az uj százkornnás bankjegyminta teljes kidolgozásával tudvalevőleg Hegedűs Lászlót bizta meg, mig az ezerkoronások megmintá­zására Vejth Ede héc-i festő kapott megbízást. Az uj ezerkoronások az ő tervezete után fognak készülni. A minták alapja mind a két oldalon egyforma le-z. azzal az eltéréssel, hogy az osztrák oldal közepére a kétfejű sas, a magyar oldalra pedig a magyar cimer kerül. A jobb oldalon női alak kenyeret és bort tart jelképezve a földművelést, balra félig páncélos férfi áll, védőleg kiterjesztett kezekkel, mint a fegyveres hatalom jelképe. Az állam összes nyelvén megirt őrtékjelzés középen lesz a kard alatt.
* —

Művészet, irodalom.
o D om i, az am erikai m ajom . Igen ér­dekes előadás lesz csütörtökön este színhá­zunkban ; Dunai Árpád a hires majomiraitátor Klissnik nagytehetségü tanítványa fog betnu- tatkozni Dálunk. Dunait úgy a fővárosban, mint a vidék nagyobb városaiban mindenütt szíve­sen fogadták, sőt két évvel ezelőtt Kolozsvá­rod 17 estén át játszott egymásután. Maga a darab is igen érdekes s igy biszszük, hogy na^y közönség fogja azt végig nézni.

Törvénykezés.

A  „T u r u l44 czigaretta hüvely le g ­finomabb valamennyi gyártm ány között, az egészségre nem ártalmas. K ülönleges­sége, hogy a cig a re tta  egyszer  
m e g g y a jtv a , n inden szivás  
n élk ü l is egyenletesen v é g igé g ,  teljesen szagtalan és tiszta anyagánál fogva az egészségre ártalmatlan.100 darab 36 fillér.Kapható minden tőzsdén és minden jobb kereskedésben.

Pécsett

Engel Lajos utódak ö n y v  és  p a p i r k e r e s k e d é s é b e n ,postán bérmentve küldve 2000 d r b ..........................................7  korona
5000 . 15

Pécs szab. kir. város
m e t e o r o l o g i s t  á l lc x r A a n  j e g y z e t e i ,1901. február 19. délután 2 órakorParameter (redukált) — 7647 mm. )

Hőmérsék =  — 3 0 PC» maximuma: —18 °C. 1» minimuma : - 1 0 2  »C / ‘W ' *  Páranyomás : 2 4 mm .Relatív nedvessé? : 66. #/#
Felhőiét : 10* Str.Szélirány s erő : NE 2.Csapadék 24 órai : 0. mm. Harmatp. — 12 eC. Hűvös, borit száraz idő várható mérsékelt széllel.

Dr. Cfirtr.

F oly ószám 141. Idénybérlet 141. Páratlan bérlet.
Nemzeti színház.

M», s a n d á n , fe b r u á r  20-á :S z u l t á n .Verő György operettéje.Személyek :Szelim azután...............................................Csurgai AdélBimbasi a rettenetes basa . . . .  Nádassy József Bülbül, a kellemetes » . . . .  Delli Lajosw ’ V  A ...............................................Németh JánosDe F orrain G aston.....................................Kozma István» ?X. n? ......................................................... Kapo8sy JózsaA d elg w n d a .................................................... Nagy Vilma....................................................................Szirmay Olga
H e ln n p , call tö rtö k  ö n , fe b rn á r 2 l é n :

Domi a? rn e iil  ei » * f g
Éneket bohózat.

T e stv é rg y ilk o s.
— Esküdtszéki főtárgyalás. —

— Saját tudósítónktól. —
Pécs, 1901. február 19,

Simon József dr. kir. törvényszéki bíró elnöklete mellett folyt le ma az esküdtszék tárgyalás. Szavazóbirák voltak Johst Béla e 
M akara  Iván. kir. törvényszéki bírák ; a jeovző könyvet G allé  Jenő dr. kir. tör* ényszék j al"jegyző vezette. A vádhatóságot Vörös Sándor" kir. alügyész képviselte, a védő dr. Pécsi Káról* dárdai ügyvéd volt. * ro,yA ^ sk B d lszé k a k ö m k ^ ö M p a lfk u ltrn e g .* , Armin- HorvátiraAn a , Sebők Gyula Preuaz Adolf. DotwzayAntal. Sillay Béla. Hoffmann Lajos Ott BélaHmválh látván, Sípos János, Márkus Simon! Mándi Sam u. *

Póíetküdtek : Arnhold Nándor, ifi. Radó- csay Mátyás.A arahas li és, a vádié tt 1899. évi de­er ml er hó egiik napján édes atyját, kit bátvja 
A arakas Járos meg a kert ölni, megvédel­mezte s ezóta Karakas  Járce , bátyja neki nagy ellersége lett. Az 1900 év no^m ber 2-án (gyűlt reggelizett az egész család, bátyja felesége kivételével. Egy forint differencia miatt me^y forint ő neki követelése volt, összeciva- krdtek. Szót szó lövetett. Bátyja irdulatosko- dott s dühhé jöttek mindketten. Bátyja, mikor ő egyszer szintén gorombán felelt npki, felug­rott s kést ragadván, neki szúrt Ekkor ő is kést ragadott s védelmezte magát. Bátvja fe­te perte őt a földre s káromkodások közt az életét fenyegette s mig a főidőn letererve far­tolta őt addig ő feléje szúrt. Bátyját szülei lerántották róla s ekkor velte éfzre, hogy bátyját megszűr ta. K a ra la s  János egy negved-óra múlva meg is balt. Ö rögtön elment Dár­dára jelentkezni.Tanúként kihallgatták a vádlott szüleit s ágyasát.A taruva"omás(kból megerősítést nvera vádlott védekezése, miszerint ő a kést esekönvédelemből haszrálta a védekezése közbentarifa bátyját oly súlyosén megszűrni, hogy az meghalt. 1A mai esküdtszék a vádlottat felmentette.

§ P ó ta i M átyás. Tegnap, lapunk zártap Í " 1. S f 0tták tteK a Tád és vádbeszédeket 
Po ai Mátyás ügyében. Az esküdtek a tanú-vallomások alapján, a vád és védelem meg­hallgatásával hozott Verdik tjük her erős fel- 
indulatban elkövetett emberölés bűntettének 
hit erű télen o endták ki bűnösnek Pólai Má- «>ást a miért a kir. törvényszék öt egy évi 
és k i l e n c  hónapi börtönre Ítélte, beszámítván a uzepálali fogságot. Pótfi védője, dr. Kele­
men Mózes ügyvéd, az ítélet elten a 92. S . nem alkalmazása miatt semmiségi panaszt je­lentett be. A tegnapi esküdtszék! főtárgyaiéi a közönség nem csökkenő érdeklődése mellett teli Kilenc éra után ért Tíget
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--  Sáu d ork a papa lett. (A* Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) B e lg á d ­ból Újvidéken át magántávirat érkezett ma Budapestre, mely szerint D r a ;a  ki­rályné, a szerb király neje, ma reggel fiú­gyermeket szült. A hir általános (eltűnést kelt. Sándor király tudvalevőleg a múlt évi julius huszon'narmidikán esküdött mc^ 
Masin Draga asszonyai ; tehát a gyermek —  hét hónapra született.

— B a r th a  M ik lós sajtó pőre.(A*Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Bariba  Miklós képviselő nevében ma Visontai ügyvéd sajtópört indított a „M a g y a r S {0 *  ellen rágalmazás és becsületsértésért. V i­sontai beadványában kijelenti hogy a bi­zonyításnak teljes mértékben helyt ad.
K é ri a miniszterelnököt kihallgatni, hogy adott-e valamikor pénzt Barthának bár­mikor bármely célra ?

— B u lg á r ia  kölesönt keres.(A „ Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) C i -  
rill bolgár herceg ma Szófiából Budapestre érkezett s onnan Bécsbe utazik. Utazása hir szerint összefüggésben van egy nagyobb kölcsönügylettel.

— A b isk o la i te sti fen yíték  
ellen. (A .Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata.) A kultuszminiszterül nbui ren lele­tet készítenek, mely kimondja, hogy az iskolában a testi fenyítékek alkalmazása fegyelmi vétséget képez.

— V á la s z tá s i m ozgalom ,.(A * Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Az arad megyei Jószashelyen Taginyi Sáudor dr., szabadelvüpárti el lenjeiül tjéül fellépett dr. Szom bati György, nemzetiségi pro­grammal s ma mondta programmbeszédét.
Laptulajdonos Felelős s/.encesztő

S/.AUTTFit GUSZTÁV PLElXINtf tilt FEftEN't
TA1ZS JÓZSEFkiadó.

Nagyobb forgalmú utcában

egy tőzsde
más vállalat miatt eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.
névjegy*8

a »

m* helyrajzi es kataszteri számokkal, az utcák,illetve dűlök szerint.
Kapható kiadóhivatalunkban
J l  kit kötet ára 3 korona.

X X
X X

é r t. .11) i \ .

X X
X XIITDr. Breuer József lltogspeciaPdta, fogmütft

Irga l

d. e. 9
L a k i k  :

asok-utca 4 . szám .
%

R e n d e l  :- 12- i g;  d. u. 2 - 6 - i g .

D r . K r ie g l  Jó z s e f
valódi angol

-Domádéia«bopax-

S z á jp a d lá s  nélküli

in ufónak
amarikai módszer szerint.

ü o f o r e  .mentes mindenféle tiltott vagy drastikusan ható szertől, »  le g jo b b  u e r  m in d e n  b ő r tis a tá -  
t a la n s á g  e l l e n . 1 tégely p o m á d é  1 darab

b o r a x a s a p p a n n a l3 korona 30 fillér,j mely összeg előlegesen beküldendő.Chief Office 48, Brixon-Road, London SW.A postautalvány cime :TIIIERIÎÏ Â. gyógyszerész balzsam-gyára
\ Uregrada Rohitsch mellettj g w  Nagyban vásárlók tetemes árenged-; ményben részesülnek.

rx  ^  «
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G Y O M O R B A J O S O K N A K !Mindazoknak, kik moghülés va(*y a gyomor túlterhelése, U'iy hiányos, nehezen emészthető, nagyon forró vagy nagyon hideg ételek, vagy rer detlen életmód által valamely gyomorbaj, m int:gyomorkatanust, jyoti irgörcsöt, gyjniorfájást. nehez emésztést vagy e nyálkáso clast tapasztalnak, ez alkalommal jó házi szer ajánltatik, melynek kitiln > hatása évek óta ki van próbálva. Ez pedig a
Ullrich Hubert-fóle füszerbor

. E z e n  fü sz e rb o r  k ü lö n fé le  k itűnő, g y ó g y ító  h a tá sú  fű s z e re k ­
bő l é s  Jó b o ro k b ó l á llitta tik  e lő  ó s  e rő s ít i a z  e m b e r e m ó sz tő  í

«  . v

sze rve it. F ü sz e rb o r  m e gsz ü n te ti a z  e m é sz té s i z a v a ro k a t  ó s  
e lő se g ít i a v é rn e k  újjá v a ló  k ó p z ö d é só t.

» II
Y  • »  •

• -  í r .*■>- Sáp

V - *: * r* *

A füszerbornak kellő időben való alkalmazása által a gyomorbajok csirájában elfojtatnak Az rt nem szabad késlekedni a kellő időben való használatba vételi-1 Jelensé gek mint: fejfájás, böfögés gyomorégés szédülés, rosszullet h myással, melyek krónikus (idült) gyamorbajoknál mindinkább fellépnek, eltűnnek már néhány bevevés után.Q ^ p l / r p 'f p H p  ' eiineK kellemetlen következményei, mint kolikas fájások 
O Z C iá l u í v C UC P szivdobogas, álmatlanság, valamint vórkeringési zavarok a májban vesében és a hemorrhoidal (aranyeres) bajok a füszerborral gén gyorsan megszűnnek. A füszerbor megszünteti a rossz emésztést és eltávoi t könnyű székeléssel a gyomorból és belekből mindennemű einó-zthetlen és rossz anyagot.

kór, vérszegénység, erőtlenség, mtX‘leges állapotának következményei. Étvágytalanság, idegesség és lehangoitség, heves fejfájás álmatlan éjjelek elsatnyitják lassan az ilyen egyéneket. tMT" Füszerbor az elgyengült élet­erőnek uj impulzust ad. Füszerbor fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést éstáplálkozást, serkenti a/ anyagcserét és a vérképződést, lecsilapitja az idegeket és uj élet­kedvet teremt. Számtalan e ismerő és köszönő levél bizonyítja ezt.Füszerbor kapható palackokban I írt 50 kr és 2 írtért az összes gyógyszertárakba ! Pécsett. Szabolcson, Szt-Lőrincen. Pécsvá adón, NádasJon, Sásd m, Né.net-tíólyban, Villány­ban, Siklóson. Uar.-Sellyén, Szigetváron, Kaposváron, Dombóváron, Mágocson, Bonyhádon. Szegzárdon, Báttaszeken, Duna-Szekrsőn, Mohácson, U.-Bain >an, Yalpón. Dlne-Miholácon, Barcson, Nagy-Atadon, lgalban, Gyönköu. l'otná i. Baján, lezdinbwi, Apátiában, Dárdán. Eszéken atb. és az ország összes gyogy-zcrtáraibanPostai szétküldés Pécsről, bármelyik gyógyszertárból, az Osztrák-Magyar-Monarchia bármely helységébe három palacktól kezdve.
U tánzatoktó l óvakodjunk !Kérjünk kizárólag

j g g r  U l l r i c h  H u b e r t - f ó l e  fllszerbcrt.

O

í

« »•Az én füszerborom nem titkos szer; tartalma; Malagabor 450.0, borszejz 100,0. glycerin 100,0, vörös-bor 240,0, vadberkenye lé ln0,0, cseresnyelé 320,0, köm íny, ánin . örvénygyft- kér, amerikai erőgyökér, tárnics gyökér, kálmos gyökér mindegyikből 100,0 rész. Ezen résaek keverendők.
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P é c s  v á r o s  és v i d é k e  g a z d a a s s z o n y a in a ka kellő helyen való takarékossága valódi művészet, állítjaI  1_______  I  ^  XP É C S E T T ,  f i r k á l  ni á s o k  u t c á j a  2 4 . s z .)  a  „ f e h é r  k a k a s “ - h o z .Ezen czeg ajánl i g e n  o l c s ó  n ,  miír a készlet tart :1 kg. kávét nyersen 1 Irt 12 krértl í  *  «= |A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, mig 1 liter legfinomabb Ja m a ik a i ru m  — 2 írt.j  ̂  ̂  ̂ í) - l_ Jt__1__ »__» «.AMOAniTAn fnlnl Oil. P o n fia i*  __  lífpr Fifí 1er 0*7 lifpr t IV*» »ni lia minőség, Cuba és Ceylon csak — 1 kg. győngykávét 1 » 36 1 » 601 » Cubakávét finom 1 » 60 I » » » legfin. 1 » 801 » Mocca » arabiai 1 » 801 » Arany Jáva kávét 1 » 801 » légi. pörköli » 1 » 60
»»
»
»»»»

2 E - - c
H .-4S -l l | - g £48 © ► .« !C « £ E M
> CB jsjV-»C cff I© ^  ►N *CÖ 

I ^  >C ' Cu M

a készlet tart, minden versenyen felül, ed­dig még nem létezd árakon ajánl :1 liter jó rum ot — — — — 60 kiért.1 » finom es igen erős. zamatos
rum ot th e áh o z  --  — 90 »1 palack h }>}>■ ! opp nevű rumot, mely m in ­
den v e rse n y e n  fe lü l á ll,  0*36 literes 60 kr, 0*7 literes 1 írt E g y e d ü li e l- 
á ru s itá s  a  fehér k a k a sa -n á l.

C o g n a c  — 0*36 liter 65 kr., 0 7 liter 1 frí 
T h e a , finom, 10 deka csak — 40 kr.Legfinomabb o ro sz  k a r a v á n  th ea10 deka - — —  —  —
C u k o r, leipnik— lundenburgi, -  

» » a kocka 1
P o rc u k o r ,  saját őrlés 1 kg. —
L isz t  0 0 , kilója csak — —

80 kr. 1 kg. 44 kr. » 46 kr.— 48 kr.— 14 kr1 kg. p a d ló -la k k , 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru csak 80 kr. Továbbá m ln den fá le  fttsaer-éru  a le g jo b b  n in é sé gb e n  és a le g o lc só b b  á ro n  szerezhető itt be.' Szives pártfogást kér,Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan kiküldetnek. teljes tisztelettel
Kösxl Jánosné

m‘zd fö

m m

Üzlet-megnyitás !o
Van szerencsém â n. * . közönség b. tudomására hozni, hogy Pécsett, S z á c h c n y l-tá r  7- s » ,  a , f Spitzer Sándor Fia télé helyiségben)

fin- te  gyerm ek ru h a ü zle te
n y ito tta m .Előnyös összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vpgyok, hogy a  le gú jab b  d iv a t  sz e r in t  

kász lte tt ö ltö n yö ke t, legjobb minőségű hon i, a n g o l,  b rO nn l és g r á d  szőve1 ékből előállítva, a d d ig
n am  létezett o lc s ó  á r a k o n  árusíthatom.

N a g y  rak tá rt  ta rto k  a különösen kedvelt lo d e n  ru h á k b a n , melyek c«hkis a ki'ünőiek ismert h a  
s á l  z so ln a i g y á r b ó l előállított szövetekből készülnek, úgyszintén m ndt nnemü u tca i é s  s a lo n  ru h á k b ó l is.Elvállalom mindenféle öltönyöknek m érté k  u tán i m a g re n d e lá sé t ,  melyek a legjobb<n és legizléseseb- ben, o lc s ó  á rb a n  készülnek el.Midőn kérem a t. közönséget, szives bizalmával megtisztelni kegyeskedjek, előre is bizt )siihatom, hogy úgy a legpontosabb kiszolgálás, mint a legmérsékeltebb árak által azt minden tekin'etben kiér jen  élni tő törekvé­sem leend. Kitűnő tisztelettel

K l e i n  S á n d o r
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Nyomatott Taus József könyvnyomdájában Pécsett, 1901




